



JUDEȚUL BACĂU · CONSILIUL JUDEȚEAN

AUTORITATEA TERITORIALĂ DE ORDINE PUBLICĂ

Calea Mărășești nr.2, Bacău • cod 600017 • Tel: 0234537200(int.269) • Fax: 0234535012• email: atopbacau@yahoo.com

Sinteza ședinței comune a Comisiilor de Lucru A.T.O.P. – 24 octombrie 2023

Ordinea de zi:

- I. **Informare privind acțiunile desfășurate de către Inspectoratul de Poliție Județean Bacău pentru îndeplinirea obiectivelor în domeniul prevenirii criminalității pe raza județului Bacău.**
Prezintă: ▪ Dl. comisar-șef de poliție Emil VOICU, împuternicit adjunct al șefului Inspectoratului de Poliție Județean Bacău
- II. **Informare privind activitățile desfășurate de către Brigada de Combatere a Criminalității Organizate Bacău în vederea identificării, documentării și probării infracțiunilor din domeniile aflate în competență de pe raza județului Bacău.**
Prezintă: ▪ Dl. comisar-șef de poliție Daniel BOSNEA, șeful B.C.C.O. Bacău
- III. **Aprobarea materialului Informarea detaliată cu privire la măsurile și soluțiile adoptate și propunerile de eficientizare a activității structurilor MAI, redactată de către Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Bacău, ca răspuns la solicitarea nr. 127903/2023 transmisă de către Ministerul Afacerilor Interne prin intermediul Instituției Prefectului - Județul Bacău nr.16618/2023, cu termen de răspuns în data de 26.10.2023**
- IV. **Diverse**



DEZBATERI:

- I. Îndeplinirea obiectivelor în domeniul prevenirii criminalității, reprezintă prioritatea zero ce stă la baza activității I.P.J. Bacău. În acest context au fost elaborate 3 programe prioritare de acțiune care au vizat perfecționarea sistemului relațional și prevenirea comiterii unor categorii de fapte antisociale, astfel:
 - Program de prevenire a victimizării minorilor. Au fost implementate 8 campanii de prevenire și a fost pus în aplicare un plan de măsuri, în cadrul cărora au fost derulate un număr de 186 de activități preventive prin care au fost informați un număr de 10.020 beneficiari.

- Program de prevenire a criminalității informatice, prin care au fost inițiate 3 campanii de prevenire, fiind desfășurate 59 activități preventive, în care au fost informați un număr de 1.781 beneficiari.
- Program de prevenire a violenței domestice prin care au fost inițiate un număr de 2 campanii ce au condus la desfășurarea unui număr de 24 activități informative către 898 beneficiari.

De asemenea, în anul școlar 2023 – 2024, se implementează în toate unitățile de învățământ din zona urbană a județului Bacău, Campania "SPUNE NU", inițiată de Instituția Prefectului, în colaborare cu Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Bacău, Gruparea de Jandarmi Mobilă Bacău.

În toate activitățile derulate se are în vedere problematica actuală, conceptul de prevenire stând așa cum s-a prezentat și în materialul depus la mapa de lucru a ședinței, la baza tuturor demersurilor și activităților demarate de întreg personalul operativ al I.P.J. Bacău.

Astfel, putem spune că în ciuda unui deficit de personal, dar în baza unei efort conjugat, în ceea ce privește infraționalitatea, la nivelul județului Bacău s-a înregistrat o scădere cu 7,1% a infracțiunilor sesizate. Acest trend se manifestă atât în mediul urban, cât și în cel rural, o scădere a infracțiunilor de natură judiciară cu 9,4 procente și a celor stradale cu 12,6%. Un procent de 11,2% din totalul infracțiunilor sesizate este reprezentat de constatările în flagrant delict ale polițiștilor.

Statisticile ce reprezintă activitatea desfășurată de polițiștii băcăuani, sunt detaliate în situația înaintată A.T.OP. Bacău cu nr. de înregistrare 349.960 / 12.10.2023, document atașat la mapa digitală de lucru a prezentei ședințe.

Reprezentantul societății civile, **dl. Bălan Gabriel** a precizat că totuși, încă mai există sincope inexplicabile în care definitivarea și trimiterea către instanțele competente a unor dosare penale, exemplificând cu dosarul de cercetare deschis în data de 07 august 2019 privind moartea violentă în urma unui accident rutier a numiților Brăescu Gabriel și Niță Dorel, dosar care nici până la ora actuală nu a fost înaintat instanței spre justă soluționare.

"Pentru mine, în calitate de cetățean dar și de jurnalist, îmi vine greu să admit că nici după aproape 4 ani și jumătate nu s-a reușit definitivarea acestui dosar, deși probele administrate erau suficiente și solide pentru trimiterea vinovatului în fața judecătorilor. Mai mult decât atât, sunt informat că familiile celor două victime nu au fost contactate sub nicio formă pentru a li se aduce măcar la cunoștință evoluția cercetărilor".

Acesta a precizat că va solicita o poziție oficială conducerii I.P.J. Bacău pe marginea acestui subiect.

- II. Deoarece **dl. comisar șef de poliție Daniel BOSNEA**, șeful B.C.C.O. Bacău nu a reușit din motive obiective de a participa la lucrările ședinței, informarea a fost prezentată de **dl. comisar șef de poliție Emil VOICU**, împuternicit adjunct al șefului Inspectoratului de Poliție Județean Bacău.



Activitățile B.C.C.O. Bacău se subsumează obiectivelor strategice ale Poliției Române în ce privește activitatea de prevenire și combatere a criminalității, respectiv: creșterea gradului de protecție și siguranță pentru cetățeni. În acest context, combaterea traficului de droguri reprezintă o prioritate la nivelul tuturor structurilor M.A.I..



Pe parcursul anului 2022 și până în prezent, au fost efectuate un număr de 23 de acțiuni operative pe linia combaterii traficului și consumului de droguri, efectuându-se 75 de percheziții domiciliare. Au fost cercetate 85 persoane, dintre acestea 39 fiind reținute și alte 44 arestate. Totodată au fost desfășurate activități pe linia destructurării grupărilor infracționale organizate specializate în infracțiuni de înșelăciune cu consecințe deosebit de grave, în formă continuată și spălare de bani, fiind reținute un număr de 30 persoane. Materialul în care este prezentat bilanțul activităților desfășurate, a fost înaintat în format electronic către A.T.O.P. Bacău cu nr. 1725725/S3/ZC / 13.10.2023, fiind atașat la mapa digitală a ședinței pentru fiecare membru.

În intervenție pe marginea acestui punct de pe ordinea de zi, reprezentantul societății civile, **dl. Sorin Umbrărescu** a precizat că în ceea ce privește capturile de substanțe interzise care distrug atâtea destine, bilanțul este mai mult decât modest ”



În fapt ne confruntăm cu o creștere continuă a numărului de consumatori la nivelul județului, ceea ce înseamnă că există marfă din belșug, dar și rețele de distribuție care continuă să prospere”.

Domnia sa a solicitat ca în limita permisă de evoluția și stadiul cercetărilor, poliția să fie ceva mai transparentă în ce privește furnizarea către media a datelor și informațiilor cu privire la rezultatele acțiunilor și cercetărilor privind anumite acțiuni. Acest aspect ar conduce la o creștere a încrederii populației și a deschiderii spre colaborare și chiar de furnizare a unor informații utile privind riscurile și orice alte aspecte legate de siguranța comunității.

- III. Președintele A.T.O.P. Bacău, **dl. consilier județean Vasile Isvoran** a dat citire materialului de informare detaliată cu privire la măsurile și soluțiile adoptate și propunerile de eficientizare a activității structurilor MAI, redactată de către Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Bacău, solicitând ca membrii A.T.O.P. să facă propuneri de eficientizare a activităților de prevenire și combatere a traficului de droguri și persoane, intensificarea luptei împotriva criminalității organizate, asigurarea



climatului de siguranță în instituțiile de învățământ, combaterea evaziunii fiscale, problematica migrației și alte elemente de interes care să conducă la un act polițienesc de calitate, pus exclusiv în slujba cetățeanului.



Președintele A.T.O.P. Bacău
Consilier județean Vasile Isvoran